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REZUMATE DE CAPITOLUL 

 

CAPITOLUL 1 INTRODUCERE 

1.1. STADIUL ACTUAL A EDUCAȚIEI DE 

CARACTER ÎN SCOALA MODULARĂ 

TRANSNAȚIONALĂ 

Caracterul și virtutea au fost subiecte de luat în 

considerare în educație timp de secole, cu rădăcini 

binecunoscute în conceptele grecești de paideia și 

eudaimonia. Majoritatea profesorilor, creștini sau 

necreștini, recunosc că există valoare în virtutea și 
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instruirea caracterului. Școlile teologice pot simți o 

datorie mai mare de a aborda caracterul, așa cum este 

împărtășit în Scripturi. Instituțiile de învățământ doresc 

adesea să abordeze caracterul studenților lor, dar adesea 

nu sunt sigure de amploarea sau cum să implementeze 

o astfel de educație. Acest efort evaziv este exacerbat 

de mentalitatea predominantă conform căreia educația 

și formarea caracterului se realizează de-a lungul anilor 

sau a vieții și se face cel mai bine prin imitație, nu prin 

transmitere. Locurile creștine tradiționale promovează 

îndrumarea și ucenicia. Școlile rezidențiale încearcă 

uneori această practică interacționând cu elevii în afara 

sălii de clasă stricte. Școlile care funcționează în 

formate modulare pot avea doar câteva zile pentru ore 

de contact profesor-elev. Contactul direct limitat între 

educator și student împiedică multe colegii și seminarii 

să știe cum să implementeze cel mai bine educația 

pentru caracter. Educația caracterului poate fi implicit 

la un fel de speranță osmotică, determinând 

administrația și facultatea să simtă că poate avea loc în 

primul rând doar prin intermediul altor cursuri 

teologice.  
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La această dilemă se adaugă tendința de creștere 

a educației transnaționale modulare. Definite ca 

predarea studenților dintr-o cultură de către un 

instructor al unei culturi diferite, instituțiile 

transnaționale sunt adesea un acompaniament necesar 

pentru educația teologică dorită pentru cei cu resurse 

limitate. Încrucișarea culturilor adaugă un element de 

contextualizare și disconfort între profesor și elev care 

poate amplifica provocarea deja dificilă a interacțiunii 

limitate în clasă și poate face ca educația pentru 

caracter să dispară în intenție.  

Provocările se pot simți insurmontabile pentru 

facultate și administrație. Ca urmare, educația 

intenționată a virtuții în cele mai multe cazuri este 

diminuată, întâmplătoare sau nu există deloc în 

curriculum. Cu toate acestea, educația teologică fără 

caracter și instruire de virtute va avea ca rezultat un 

simplu intelectualism. Aceasta este o sursă de frustrare, 

deoarece scopul educației teologice pentru caracter se 

află în persoana lui Dumnezeu Însuși. Este 

transformată prin reînnoirea minții noastre pentru a 

putea cunoaște voia lui Dumnezeu. 
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1.2. PREMISA TEZEI  

Premisa demonstrează posibilitatea cultivării 

educației pentru caracter în școli teologice, modulare, 

transnaționale, care sunt posibil cele mai provocatoare 

dintre structurile educaționale. Pentru susținerea 

acestei premise, experiențele și practicile de 

implementare sunt prezentate folosind un studiu de caz 

real al Școlii Teologice Baptiste (BTS) din Novi Sad, 

Serbia. În această analiză, sunt luați în considerare 

câțiva parametri necesari ai educației pentru caracter, 

inclusiv aspectele de contextualizare a educației 

caracterului, provocările cu care se confruntă profesorii 

occidentali pentru elevii non-occidentali și mediul 

cultural din Balcani. Beneficiile și dezavantajele 

inerente educației modulare, transnaționale sunt, de 

asemenea, prezentate pentru a determina abordările și 

evaluarea cultivării educației caracterului. 

 

1.3. SCOPUL LUCRĂRII LA ACEST 

SUBIECTUL ȘI RELEVANȚA EI 

Au fost făcute cercetări anterioare privind 

necesitatea și aplicarea educației virtuții în toate 
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nivelurile academice ale educației laice și teologice. Cu 

toate acestea, nu a fost făcută nicio cercetare pentru a 

determina posibilitatea educației caracterului într-un 

cadru modular, transnațional. Acest lucru se datorează 

probabil că s-au făcut puține cercetări cu privire la 

școlile transnaționale. 

Scopul principal al acestei teze este dublu: 

necesitatea ca școlile teologice modulare transnaționale 

să cultive caracterul și idei despre cum să cultive 

caracterul într-un astfel de cadru. Rezultatele se 

bazează pe experiența BTS. Pentru a explora 

posibilitatea educației caracterului în aceste 

circumstanțe, este abordată inițial nevoia de 

contextualizare. Prezentarea credinței creștine 

relevante pentru contextul cultural este esențială dacă 

un profesor dorește să maximizeze potențialul educației 

pentru virtuți. Contextualizarea, însă, nu este un scop în 

sine în educația teologică. De prea multe ori misionarii 

și profesorii cred că, dacă mesajul strict al Evangheliei 

este contextualizat în mod corespunzător, alt adevăr 

biblic (inclusiv caracterul) va fi importat în mod natural 

într-un anumit context odată cu acesta. Aceasta este 
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similară cu ideea că practica de a preda orice teologie 

conferă caracter celui care învață prin natura faptului că 

caracterul lui Dumnezeu este învăluit în toate 

subiectele teologice. Analiza metodelor și abordărilor 

de contextualizare a ajutat această cercetare în 

cultivarea caracterului care nu caută să fie nici 

imperialist, nici compromițător. De asemenea, este 

inclusă investigarea și încorporarea caracteristicilor 

comportamentale de onoare și rușine și alte dimensiuni 

culturale găsite în contextul balcanic. 

Pregătirea profesorilor pentru instruirea 

interculturală nu este ușoară. Există provocări care 

implică pregătirea normală cu care se confruntă toți 

profesorii, dar apoi adaugă călătoria, epuizarea și 

nefamiliaritatea culturală inerentă predării 

transnaționale. Adăugarea componentei de pregătire a 

profesorului pentru a-și asuma datoria educației 

intenționate a caracterului pare prea formidabilă pentru 

a fi rațională. Având în vedere că deseori vor preda doar 

pentru o perioadă scurtă de timp și s-ar putea să nu se 

întoarcă niciodată la instituție, a fost imperativ în 

această cercetare să se descopere, de asemenea, cum să 
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se pregătească cel mai bine un profesor nou în vederea 

educației caracterului. Determinarea modului în care o 

școală teologică modulară, transnațională se poate 

concentra pe educarea studenților, a profesorilor și 

chiar a administrației pentru virtute este un scop care va 

spori posibilitatea de a cultiva caracterul. 

 

CAPITOLUL 2. REVIZIA LITERATURII ȘI 

CERCETĂRI ACTUALE 

2.1. PEISAJUL ACTUAL AL 

ÎNVĂŢĂMÂNTULUI TEOLOGIC MODULAR 

Educația teologică cuprinde ceea ce înseamnă 

să-L iubești pe Dumnezeu ca creștin, un punct în care 

caracterul și educația se întâlnesc. Dacă prin educația 

teologică studentul Îl iubește pe Dumnezeu mai 

profund, ei Îl vor imita într-adevăr într-un mod mai 

mare, deoarece oamenii tind să devină ca ceea ce se 

închină. Această întâlnire inițială dintre caracter și 

educație, însă, nu este suma totală a instruirii în virtute. 

Multe instituții fac această greșeală în a considera orice 

formă de educație teologică drept educație de caracter 

în mod implicit. Educația în virtute trebuie să fie, de 
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asemenea, intenționată și concentrată, cu obiective și 

rezultate. 

Pentru a înțelege oficial peisajul educației 

modulare din Serbia, școlile din Europa de Est au fost 

revizuite și s-a constatat că multe prezintă un stil de 

educație modular. De fapt, școlile nerezidențiale 

reprezintă peste 50% din pregătirea globală pentru 

minister. Cu toate acestea, provocările modulare includ 

contextualizarea robustă și interacțiunea pe termen 

lung cu studenții. Contextualizarea este cea mai dificilă 

pentru școlile transnaționale și poate duce la o atitudine 

„drăguță de a avea, dar nu necesară” față de educația 

caracterului. Cele mai actuale cercetări în contextul 

contextualizării includ cercetările începute de Ruth 

Benedict și viziunea comportamentală asupra lumii 

despre onoare și rușine. Aceasta a fost extinsă pentru a 

include vinovăția și inocența și puterea și frica. În plus, 

constructele sociale, cum ar fi individualismul și 

colectivismul, influențează cercetarea de 

contextualizare.  

Termenul de contextualizare în sine a fost 

controversat de când a fost dezvoltat la Consiliul 
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Mondial al Bisericilor în 1970 și adesea disputele se 

desfășoară pe liniile denominaționale. În timp ce unii 

teologi văd întreaga teologie ca fiind contextuală și, 

prin urmare, capabilă să fie schimbată, alții cred că doar 

anumite aspecte ale teologiei ar trebui modificabile 

pentru a se potrivi unui context. Unii se încadrează la 

jumătatea lor în opinii, găsind un echivalent cu ideile 

biblice din societatea locală. În special în ceea ce 

privește caracterul, contextualizarea implică mai mult 

decât comunicarea definițiilor, mandatelor biblice sau 

chiar a Evangheliei. Ea trebuie să includă tot cuvântul 

revelat al lui Dumnezeu și trebuie să se refere la 

întreaga societate dată. Cu toate acestea, metoda de 

abordare tinde să fie argumentată. Teologi precum 

Robert Schreiter, Stephan Bevans, Dean Gilliland, 

Scott Moreau și Charles Kraft sunt lideri în gândirea 

din spatele abordărilor.  

 

2.2. METODOLOGIE  

Există gânduri divergente cu privire la cea mai 

bună abordare a predării în școlile transnaționale. 

Factori, cum ar fi constituirea facultății și studenților, 
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mediul de predare și disciplinele, contribuie la 

dificultăți. Educația caracterului implică în mod 

specific factori de complicare. Unii consideră 

caracterul subiectiv, sau cel puțin contextual, și nu își 

imaginează că educația interculturală a virtuții este 

realistă. Întrebarea cheie care conduce această teză este: 

„Pot profesorii de teologie occidentali în călătorii pe 

termen scurt la școli modulare transnaționale să predea 

în mod eficient caracterul studenților naționali?” Este 

important de menționat că metoda de cercetare utilizată 

în această teză este o metodă teologică care utilizează 

instrumente metodologice educaționale, spre deosebire 

de o metodologie educațională sau socială. Acest lucru 

este evidențiat în substructura teologică utilizată. În 

primul rând, perspectiva caracterului care servește ca 

bază pentru această cercetare este luată din Scripturile 

creștine, în special 2 Petru 1:5-9. În al doilea rând, 

scopul acestei cercetări este strict teologic. Formarea în 

asemănarea cu Hristos pentru utilitate, rodnicie și 

discernământ pentru viața creștină este scopul pentru 

care este condusă această cercetare. Prin urmare, 

trăsăturile de caracter căutate nu sunt cele bazate pe 
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standardele societății laice sau educaționale, ci pe 

mandatele Scripturii. În fine, presupozițiile și ipotezele 

discutate în această metodologie sunt expres teologice. 

Faptul că cercetările care se fac aici sunt pentru 

educația teologică influențează definiția aleasă. Într-

adevăr, din această cauză, există patru aspecte ale 

caracterului care trebuie luate în considerare pentru o 

definire metodologică adecvată a caracterului. Acestea 

includ principiul teologic, baza culturală, natura 

globală și responsabilitatea caracterului pentru educația 

teologică, care sunt abordate în continuare în capitolul 

cinci. 

 

CAPITOLUL 3. CARACTER ŞI CULTURA ÎN 

EDUCAŢIA TEOLOGICĂ 

Ideea aparent simplă de cultură este greu de definit. 

Denumită „constructie neclară”, cultura este 

complicată din cauza ideilor emoționale și chiar 

politice care îi sunt atașate. În această teză, cultura se 

referă la ideile, sentimentele și valorile comune care 

ghidează comportamentul personal și comunitatea. Mai 

simplu, este conversația constantă care are loc între 
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oameni și mediu, cu elementul comun comun de 

credință. Pentru o școală teologică, această credință 

include aspectele persoanei lui Dumnezeu pe care El le 

împărtășește cu creaturile Sale.  

 Fidelitatea față de cultură include instrucțiuni 

teologice despre cum să aplicați Scriptura la întrebările 

culturii, fără a redefini sau reinterpreta cultura însăși. În 

multe părți ale Scripturilor creștine, trăsăturile de 

caracter sunt detaliate și enumerate cu intenția de a 

crește în ele. Nu doar elementele de caracter sunt 

conturate, ci și teleologia. Educația caracterului este 

pentru Dumnezeu și slava Lui și Îl slăvim atunci când 

suntem ca El. Dacă caracterul urmează să fie realizat 

într-o școală transnațională modulară, întreaga școală 

trebuie să adopte educația pentru virtute ca un etos, în 

care fiecare membru al facultății, lucrător administrativ 

sau membru al personalului reflectă ceea ce prețuiește 

ca caracter. Cultura nu înlocuiește caracterul, dar nici 

nu este complet separată. Cultura și caracterul sunt 

legate și, prin urmare, un drum natural pe care să-l 

parcurgă caracterul. Cheie în acest sens sunt principiile 

misiologului Andrew Walls în ideea sa despre 
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mentalitatea pelerinului și nativ, care a servit drept forță 

călăuzitoare subiacentă în metodologia acestei 

cercetări.  

 O respingere a educației de caracter 

transnațional este apelul de a evita imperialismul, 

ideologiile forțate ale unei culturi mai puternice către o 

cultură subjugată. Acesta este un pericol atât de 

palpabil în munca interculturală, încât unii profesori 

ocolesc ideea de predare transnațională. Există mai 

multe probleme cu reacția exagerată la frica de 

imperialism. În primul rând este o identificare greșit 

plasată cu imperialismul. Învățătura transnațională în 

sine nu este imperialistă decât dacă folosește puterea 

abuzivă, care de obicei nu este prezentă într-o școală 

teologică. De asemenea, imperialismul nu învață pur și 

simplu ce înseamnă un pasaj biblic. Dimpotrivă, a nu 

vrea să-și dezvăluie gândurile cu privire la interpretarea 

biblică poate fi în sine imperialist, deoarece profesorul 

presupune că elevul nu are sens să discearnă ceea ce 

este adevărat pentru el însuși. Profesorii transnaționali 

pot evita imperialismul punând întrebări și căutând să 

înțeleagă. O frică nesănătoasă de imperialism nu 
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trebuie să împiedice educatorii să aibă libertatea de a 

împărtăși ceea ce spune Biblia despre caracter. 

 

CAPITOLUL 4. PROVOCĂRILE ÎN EDUCAȚIA 

CARACTERULUI PENTRU SCOALILE 

TEOLOGICE MODULARE 

TRANSCULTURALE 

Multe provocări stau în calea educației eficiente a 

caracterului. Ideea că educația pentru virtute are loc 

automat prin predarea teologiei este poate cea mai 

insidioasă provocare. Această percepție neagă nevoia 

de educație intenționată a caracterului și provoacă un 

fals sentiment de securitate pe care o școală nu trebuie 

să se gândească la asta. Această problemă de bază poate 

fi abordată doar de cel mai înalt nivel al școlii 

individuale. 

 Recrutarea facultăților trebuie să ia în 

considerare ideea caracterului unui educator. De multe 

ori, cadrele didactice sunt recrutate pe baza aproape în 

întregime acreditările lor academice, sub ipoteza că, 

dacă acestea sunt bune, atunci profesorul trebuie să fie 

ulterior bun. Trebuie făcută verificarea caracterului, dar 

aceasta poate fi o provocare și mai mare pentru școlile 
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transnaționale, care depind de găsirea chiar și de o 

persoană calificată care să predea. Caracterul slab poate 

determina educatorii să aibă un impact redus asupra 

elevilor. Odată ajuns în școala transnațională, 

problemele de traducere sau dezechilibrele culturale 

pot face și mai mult ravagii asupra unui profesor 

nepregătit să opereze cu inteligență interculturală. 

Acest lucru poate duce la o experiență educațională 

total redusă pentru student. 

 În cele din urmă, lipsa personalului 

administrativ, a resurselor și a finanțării poate 

determina împiedicarea cultivării caracterului. Dacă 

muncitorii naționali sunt copleșiți de munca de 

funcționare și finanțare a școlii, nu există timp să 

lucreze cu profesorii pentru a-i ajuta să înțeleagă 

importanța educației caracterului. Majoritatea 

instructorilor cred că oricum nu au suficient timp pentru 

cursul lor, iar adăugarea presiunii de a se gândi la 

caracter poate fi destul de stresant. Recunoașterea 

acestor provocări ajută școala și facultatea să 

depășească problemele și să se îndrepte către instruirea 

virtuții. 
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CAPITOLUL 5. ABORDAREA 

METODOLOGICĂ A EDUCAȚIEI DE 

CARACTER ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL TEOLOGIC 

TRANSNAȚIONAL MODULAR 

5.1. ANALIZALE ESENTIALE PENTRU 

CARACTER 

În doctrina lui Dumnezeu, există două viziuni 

determinate asupra lumii în elucidarea caracterului – 

speculația umană sau revelația divină. În educația 

teologică, există o suprapunere a acestor două, 

deoarece educația este adesea speculații cu privire la 

revelația lui Dumnezeu. Totuși, această cale trebuie să 

urmeze o singură direcție, de la revelație la speculație. 

Acest principiu teologic cere ca o abordare 

revelaționistă să fie adoptată pentru a informa orice 

schemă de dezvoltare a caracterului. Rezultă că 

caracterul definitoriu începe cu o înțelegere scripturală 

sau revelațională, nu cu cea seculară. Contextualizarea 

face ca această revelație să fie aplicabilă, dar mesajul 

este dat pentru toți oamenii de către un Dumnezeu care 

a creat totul. Un principiu teologic al caracterului 

dictează, de asemenea, asupra căror trăsături de 

caracter trebuie să se concentreze din sutele de 
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posibilități. Scopul este asemănarea cu Hristos 

(“Christlikeness”), nu esența lui Hristos (“Christ-

ness”), iar realizarea finală a asemănării lui Hristos va 

fi în noua împărăție a cerurilor. Concluziile din această 

metodologie au ca rezultat un principiu teologic al 

caracterului. Caracterul este cel mai bine definit de 

revelația lui Dumnezeu, deoarece Îl reflectă. În acest 

fel, toată educația teologică, chiar dacă este ușoară, este 

într-o anumită formă un accent pe caracter. Cu toate 

acestea, trebuie să se evite ideea că teologia însăși dă 

caracter până la punctul în care nu este necesar să ne 

concentrăm în mod intenționat. 

Cercetătorii seculari au încercat să alcătuiască o 

listă de virtuți care sunt comune în toate culturile, 

rezultând două răspunsuri. Un răspuns situaționist 

susține că culturile nu împărtășesc trăsături de caracter, 

ci își păstrează propriul caracter izolat de alte societăți. 

Rezultatul final al acestei înțelegeri este negarea 

caracterului. Dacă nicio trăsătură de caracter nu poate 

fi împărtășită, atunci caracterul este pur și simplu un alt 

cuvânt pentru cultură. Viziunea opusă, dispoziționistul, 

este mai aproape de inițiativa motrice a acestei 
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cercetări. Trăsăturile de caracter din acest punct de 

vedere se bazează pe convingerile interne. Educația 

teologică duce acest pas mai departe, deoarece aceste 

credințe nu sunt pur și simplu interne, ci sunt 

convingeri interne bazate pe revelația externă. 

Cele mai vechi argumente pentru educația 

caracterului se concentrează în jurul ideii dacă 

caracterul este sau nu predat sau prins. Este virtutea 

ceva doar imitat sau poate fi învățată prin transmiterea 

de informații? Ca creștini, caracterul a fost hotărât să 

fie acela care imite închinarea. În acest fel o 

metodologie teologică poate implica un aspect mai 

„prins” al caracterului. Cu toate acestea, revelația lui 

Dumnezeu a inclus instrucțiuni și mandate cu privire la 

caracter. Creștinilor li se spune să crească în trăsături 

specifice de caracter și să învețe pe Hristos fără 

excepție. Prin urmare, un institut de educație teologică 

trebuie să includă într-un fel educația intenționată a 

caracterului în programa sa. 
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5.2. ANALIZE CULTURALE UTILIZATE 

ÎN EVALUAREA CULTURĂRII 

INSTRUCȚIUNII PERSONAJELOR 

Într-un studiu intercultural, metodologia 

adecvată necesită o revizuire a perspectivei, a viziunilor 

asupra lumii și a sindroamelor culturale inerente 

oricărui proiect transnațional. Depășind toate 

sindroamele culturale sunt trei perspective principale 

de analiză, inclusiv postmodernismul, 

dimensionalismul și particularismul. În timp ce primele 

două abordează cultura și caracterul din înțelegeri 

antropologice și, respectiv, teoretice, o viziune 

particularistă este preocupată de subiectul caracterului 

în sine și este punctul de vedere al acestei cercetări. 

Când sunt luate în considerare specificul, mai multe 

fațete ale culturii și caracterului ies în prim-plan. Este 

important în metodologie să izolați anumite trăsături 

societale care pot influența educația caracterului. 

Faptul că există sindroame culturale specifice care au 

fost identificate cu toate culturile arată că pot exista 

valori omogene de caracter care pot fi studiate și într-

adevăr predate.  
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Devenite celebre în anii 1950, ideile de onoare 

și rușine pot lumina orice metodologie pentru educația 

transnațională a caracterului, notând ce reglementări 

societale guvernează modelele de comportament, care 

pot fie să întărească, fie să slăbească educația pentru 

caracter. De exemplu, dacă virtutea responsabilității 

este într-un fel depășită de regulatorul comportamental 

al rușinii într-un mod nepotrivit, cel puțin un teren se 

va pierde în încercarea de a împărtăși această valoare 

creștină. Dimensiunile culturale nu trebuie ignorate, ci 

trebuie lucrate pentru a modela modul în care 

responsabilitatea biblică poate include onorarea altuia 

și, într-adevăr, este esența acesteia. 

Cercetătorul de valori Geert Hofstede a stabilit 

că dimensiunile culturale specifice sunt împărtășite 

între culturi. Aceste dimensiuni culturale au fost 

restrânse la cinci aspecte comportamentale, inclusiv 

atitudinile față de timp, context, distanța de putere, 

evitarea incertitudinii și individualism. Acest lucru 

afectează modul în care caracterul este predat între 

culturi. După cum se învață caracterul, nu există o 

limitare bazată doar pe ceea ce cultura locală consideră 
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trăsături bune. În schimb, un educator poate lua în 

considerare dimensiunile culturale dominante care 

descriu cultura și apoi poate informa directivele 

Scripturii pentru a le aplica mai bine elevilor. 

Cercetătorii culturali precum Hofstede împărtășesc un 

aspect comun în discuție, care se învârte în jurul a ceea 

ce este general pentru o societate versus ceea ce este 

specific, eticul sau emicul. Fiecare societate le prezintă 

pe ambele, iar dimensiunile lui Hofstede se referă mai 

mult la etică. Reflectând asupra emicului societății 

sârbe, din punct de vedere al metodologiei, o fațetă este 

înțelegerea educației caracterului existent în școli, care 

a fost anemică. Socialismul trecut a învățat caracterul, 

dar l-a definit drept patriotism față de țară și datorie. 

Cea mai mare unitate de învățământ teologic este 

Seminarul Ortodox Sârb de stat. Aici, caracterul este 

aproape în întregime legat de acceptarea doctrinară și, 

într-o măsură mai mică, de fidelitatea morală. Cel mai 

apropiat aspect al educației caracterului în această 

instituție este un curs de fortogeneză, preocupat în 

primul rând de perseverența individuală, dar într-un 

mod de auto-apărare. Educația biblică a caracterului, în 
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opoziție, nu învață pur și simplu cum să suportăm 

lumea, ci cum să transformăm lumea prin 

transformarea noastră înșine.  

Serbia ca națiune s-a dovedit a fi mai mult 

colectivistă decât individualistă. Prin urmare, succesul 

individual, chiar și în dezvoltarea caracterului, nu este 

la fel de important ca binele superior pentru societate. 

Educatorii trebuie să fie conștienți de acest lucru, astfel 

încât să îi poată atrage pe elevi către un motiv comun 

pentru dezvoltarea caracterului. Colectivismul poate 

informa profesorul că este puțin probabil ca elevii să 

discute despre progresul lor individual în caracter de 

dragul lor, dar mai mult despre modul în care creșterea 

caracterului individual poate îmbunătăți comunitatea 

creștină. Profesorii care provin dintr-un mediu 

occidental, individualist, se pot baza, de asemenea, pe 

studenții din Serbia pentru a oferi informații, lor și 

celorlalți studenți, asupra modului în care eforturile 

individuale se pot traduce în beneficii societale. 

Oricum, procesul metodologic necesar cercetării 

privind cultivarea caracterului a inclus analiza 

comportamentelor de reglementare societale ca 
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pregătire pentru discuția despre cultivarea dezvoltării 

virtuții. 

 

5.3. INSTRUMENTE METODOLOGICE 

Această cercetare, deși era foarte distinct 

teologică, a folosit instrumente de științe sociale, 

inclusiv chestionare și observație pe teren. Aceste 

instrumente au fost folosite aici pentru a informa mai 

bine cercetarea cu privire la modul de cultivare a 

caracterului în cadrul specific sârbesc. Chestionarele 

utilizate în această cercetare au fost subiective și au 

scopul de a înțelege, din punct de vedere cultural, 

modul în care elevii și profesorii sârbi înțeleg 

caracterul. Practic, metoda folosită a fost atât 

cantitativă, cât și calitativă, o metodă mixtă. Abordarea 

cantitativă s-a concentrat pe aspectul predat al educației 

caracterului, ceea ce poate fi transmis prin informare și 

transmitere de cunoștințe. Abordarea calitativă a 

dezvoltării virtuții, aspectul „prins” al educației 

caracterului, a insistat că întrebările erau deschise și 

reflective. Au fost realizate interviuri pentru a ajuta la 

înțelegerea practicilor cheie. Pentru profesorii care 
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păreau să aibă cel mai mare impact asupra caracterului 

personal asupra elevilor (adică, iubitor, răbdător, 

amabil, evlavios), elevii au fost întrebați cum le-a 

transmis profesorul această atitudine elevilor și cum i-

ar putea imita elevul. 

Mai mult, chestionarele au fost date facultății 

pentru a afla dacă acestea au încorporat vreo instrucție 

intenționată a caracterului, dacă aceasta a fost făcută 

neîndemnată și dacă a existat vreo atitudine acel 

caracter a fost predat automat în teologie. Elevii din 

școală au primit chestionare din diferite motive. 

Acestea trebuiau să stabilească ce trăsături de caracter 

și de virtute erau respectate în mod obișnuit în Balcani 

și ceea ce studentul considera că lipsește în comunitatea 

generală. Întrebările demografice au fost aceleași în 

toate grupurile. Întrebările au fost simple și puține la 

număr pentru a încuraja participarea. În cadrul 

spectrului de analiză calitativă s-a determinat să se 

utilizeze două tipuri: Analiza discursului și Analiza 

fenomenologică interpretativă. Ambele sunt utile 

pentru analiza limbii în cadrul culturii, iar educația 
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caracterului în această situație depinde de modul în care 

cultura sârbă o înțelege. 

  

5.4. PRESUPOZIȚII ȘI PRESUPUZII 

Pentru această cercetare, educația caracterului a 

fost axată pe teologia evanghelică în mod specific. 

Patru presupuneri care decurg din această perspectivă 

au fost esențiale pentru progresul cercetării peste o 

etapă introductivă. În primul rând, se presupune că 

Dumnezeu există și S-a revelat în lumea Sa. În al doilea 

rând, oamenii trebuie să reflecte caracterul Său. 

Aceasta oferă scopul și mandatul cu care operează 

cercetarea. În al treilea rând, oamenii sunt păcătoși și, 

prin urmare, nu reflectă în mod natural sau automat 

caracterul lui Dumnezeu. Fără această înțelegere, nu s-

ar simți nevoia de cercetare. În cele din urmă, se 

presupune că oamenii trebuie să aibă credință pentru a 

dobândi virtuți biblice. Fără credință, întreprinderea 

dezvoltării adevăratei virtuți s-ar îndepărta doar de un 

exercițiu de formare morală. 
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5.5. LIMITĂRI ȘI DOMENIUL DE 

APLICARE 

Scopul acestei teze nu este conceperea unui 

program pentru caracter, ci o investigare a posibilității 

cultivării educației caracterului în cadrul specific 

educației transnaționale modulare. Această cercetare se 

limitează la dezvoltarea caracterului în școli modulare. 

Din această cauză, un factor limitativ este în mod 

natural timpul. Nu prea mult contact cu elevii a fost 

factorul precipitant în alegerea acestei teme pentru 

început. Adică dacă caracterul poate fi predat sau nu 

într-un astfel de mediu. Deși educația caracterului în 

școlile transnaționale necesită anumite cunoștințe de 

contextualizare, o privire de ansamblu exhaustivă a 

tuturor modelelor de contextualizare nu este fezabilă. 

În schimb, s-a ales un principiu călăuzitor al 

contextualizării tocmai pentru că nu a fost un model, ci 

un etos operațional..   

 

5.6. DETERMINAREA UNUI MODEL DE 

CONTEXTUALIZARE CA PRINCIPIUL DE 

OPERARE 
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Având în vedere ancora autoritară a Scripturii 

care stă la baza acestei cercetări, există o presupunere 

că epistemologia necesită o viziune mimetică asupra 

lumii, o ordine și un sens dat care necesită o confirmare 

umană directă. Pentru a determina modelul de 

contextualizare pentru această cercetare, a fost benefic 

să recunoaștem două elemente importante, teologice și 

instrumentale, care leagă împreună majoritatea 

modelelor de contextualizare. Întrebarea teologică care 

stă la baza abordării contextualizatorului este problema 

revelației lui Dumnezeu. Sunt Scripturile înseși 

Cuvântul lui Dumnezeu sau conțin doar Cuvântul lui 

Dumnezeu sau se limitează doar la a fi inspirate? 

Răspunsul la aceasta dictează adesea abordarea 

contextuală. Din această cauză, cele mai multe modele 

contextuale sunt construite în mod tacit pe un 

continuum, cu o scară variabilă a cât de mult din 

Scripturi pot fi aruncate în siguranță sau cel puțin 

modificate pentru a se potrivi culturii. Deși modelele 

evanghelice sunt mai predispuse la credința că Biblia 

este tot cuvântul lui Dumnezeu, există totuși o cantitate 

din Biblie care este considerată mai importantă pentru 
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contextualizare (de obicei evangheliile), restul fiind de 

o importanță mai mică..  

În opoziție cu o abordare continuă a 

contextualizării, inspirația pentru cel mai potrivit cadru 

de contextualizare pentru o teologie a caracterului și 

virtuții pentru această cercetare a venit de la Andrew 

Walls, istoric al misiunilor la Universitatea din 

Edinburgh. Walls a dezvoltat o epistemologie a 

contextualizării bazată pe nomenclatura sa de nativ și 

pelerin. Ideile lui Wall inspiră atitudinea care pare cea 

mai biblică și mai completă în abordarea 

contextualizării caracterului, iar acest lucru este într-

adevăr confirmat în Scriptură. Pasiunea lui pentru 

aceasta a izvorât din dorința lui pentru comunitatea 

sfinților. În acest concept, sunt luate în considerare 

toate aspectele unei societăți, toate aspectele Scripturii 

fiind plasate deasupra acelei societăți ca două cercuri 

concentrice. Prin adoptarea ambelor modalități de 

gândire, în același timp, credincioșii din această lume 

primesc instruire în credință și răspund ca o nouă rasă 

într-o lume ostilă, trăind concentric, nu în animozitate, 

cu ceilalți. Nu există renunțare nici la cultură, nici la 
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revelație. Ambele sunt considerate pe deplin, cu 

revelația care informează cultura, iar scopul fiind o 

comunitate globală unită. Aceasta este mentalitatea și 

abordarea pe care le-a avut această cercetare în 

cultivarea educației pentru caracter.  

 

CHAPTER 6. CONTEXTUL CULTURAL ȘI 

EDUCAȚIONAL SERBE DE CARACTER 

Suferința se află în etosul și psihicul ideii sârbe de 

virtute. Este întruchipată în epopeea națională a 

Kosovo din 1389, în care sârbii sunt văzuți ca 

renunțând de bunăvoie la naționalitatea lor otomanilor 

ca un sacrificiu. Locația geografică din Balcani vizează 

Serbia ca o locație privilegiată pentru disputele 

teritoriale politice și eclesiale. Numeroasele sale 

războaie au contribuit probabil la reputația sa de a fi de 

neînțeles, inconformist, imprevizibil sau chiar volatil. 

Primul pas către educația caracterului în Serbia este 

înțelegerea mentalității sârbe despre virtute. Onoarea și 

sacrificiul sau suferința contribuie la ideea sârbească de 

virtute în locul virtuților în sine.  
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 Educația sârbă este ciudat de individualistă, 

contrar climatului cultural dominant al colectivismului. 

Elevii învață mai degrabă prin teorie decât prin practică 

interpersonală. Studenții pot obține o diplomă, dar nu 

există nimic din eul lor individual încorporat în 

educație, cu excepția memoriei lor. Prin urmare, o 

diplomă teologică ar trebui să fie mai mult decât doar 

cunoștințe și teorie, dar ar trebui să reflecte asupra 

studentului o amprentă a Mântuitorului pe care l-au 

studiat. În tot sistemul educațional din Serbia, datând în 

principal din secolul al XIX-lea, etica a fost predată în 

școli. Era un moralism care căuta să facă o societate 

sigură și calmă. Acest lucru s-a schimbat în rău în epoca 

comunismului, unde toate inițiativele pentru educația 

religioasă și, prin urmare, virtutea au fost respinse.. 

Sârbii au fost învățați că a fi sârbi înseamnă a fi 

sârbi ortodocși. Scopul asemănării cu Hristos poate fi 

echivalat cu idealul ortodox al teozei, prin aceea că 

cineva ar trebui să devină din ce în ce mai mult ca 

Mântuitorul și, prin urmare, să recâștige o parte din 

această asemănare. Obiectivele de caracter de rodnicie 

și utilitate în slujire susținute de 2 Petru 1 ar fi oarecum 
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străine sârbului obișnuit. Slujirea este pentru preoți, 

datoria membrului bisericii fiind doar cea de închinare. 

În școlile ortodoxe, caracterul este aproape în întregime 

limitat la fidelitatea față de dogma bisericii. 

Se spune că educația evanghelică națională este 

subdezvoltată în Europa de Est în general. Majoritatea 

școlilor, mai ales dacă doresc să ofere o diplomă, 

trebuie să îndeplinească criterii specifice în facultatea 

lor. Cu pregătire, acest lucru este posibil pentru 

cetățeni. Ceea ce nu se poate realiza este să poți recruta 

profesori care nu necesită remunerație pentru predare. 

Acesta este o parte din motivul pentru care educația 

transnațională a crescut atât de constant de-a lungul 

timpului. Profesorii occidentali nu numai că își plătesc 

drumul, dar aduc adesea fonduri care ajută școala din 

punct de vedere economic. Instructorii occidentali 

constituie, de asemenea, un grup mult mai mare de 

potențiali facultati calificați, astfel încât școala 

teologică poate alege instructori care sunt foarte 

apropiați de poziția confesională sau doctrinară a școlii. 

Cu un număr mai mic de profesori naționali din care să 

aleagă, școlile sunt adesea forțate să compromită 
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lucruri pe care în mod normal nu ar trebui să le facă. 

Acest lucru poate duce la eclectism teologic, care, dacă 

nu este verificat, poate face ca școala să-și piardă 

respectul pe termen lung.  

Evanghelicii occidentali care încearcă să învețe 

caracterul și virtuțile vor putea aborda subiectul 

educației caracterului mai înțelept dacă o fac dintr-o 

înțelegere a mentalității sârbilor despre virtute. Există, 

de asemenea, multe probleme relaționale între Biserica 

Evanghelică și cea Ortodoxă, care nu pot fi depășite 

doar prin învățătura doctrinară. Prin urmare, există o 

nevoie răscumpărătoare de educație a caracterului în 

rândul evanghelicilor, iar dezvoltarea acestei educații 

este informată de contextul istoric sârbesc..  

 

CAPITOLUL 7. CULTIVAREA EDUCAȚIEI 

PENTRU CARACTER ÎN SCOALA 

TEOLOGICĂ BATISTĂ DIN SERBIA 

7.1. OBSERVAȚII ȘI ATENȚIE PENTRU 

CULTIVAREA EDUCAȚIEI CARACTERULUI 

Școlile teologice, însărcinate cu pregătirea, 

echiparea și pregătirea bărbaților și femeilor pentru 

slujirea în Împărăția lui Hristos, au responsabilitatea de 
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a considera cum să cultive caracterul în școlile lor. 

Termenul de cultivare a fost folosit în mod intenționat 

în această teză pentru a clarifica faptul că nu este un 

program care este căutat, ci este nevoie de o mentalitate 

și etos. O școală teologică trebuie să aibă un plan 

intenționat pentru educația virtuții și o epistemologie 

specifică pentru modul în care va pune în aplicare un 

plan. În special pentru școlile transnaționale, cadrele 

didactice care intră în viitor nu pot fi trecute cu vederea 

în căutarea dezvoltării caracterului. Școlile vor trebui 

să-i ajute pe profesori să înțeleagă că nu numai că sunt 

esențiale în acest proces, ci că sunt ei înșiși supuși 

acestuia. Va fi imposibil pentru elevi să învețe 

caracterul dacă profesorul lor pretinde că nu are 

recomandări specifice sau oferă o perspectivă din 

propria morală.  

În plus, o școală trebuie să stabilească ce măsuri 

disciplinare vor fi luate în mod necesar dacă apar 

eșecuri de caracter la elevii lor și ce evenimente vor 

precipita acest lucru. Toate școlile au politici privind 

comportamentul moral al elevilor săi. Crearea unui 

program de caracter intenționat poate necesita 
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revizuirea acestor politici. O școală teologică nu 

trebuie, totuși, să îmbine creșterea și dezvoltarea 

caracterului și formarea morală. Elevii cad prea ușor 

într-o capcană legalistă de a câștiga favoare, fie că este 

vorba de liderii școlilor sau de Dumnezeu. Solicitarea 

unei liste de verificare a comportamentelor pentru a 

demonstra că elevul învață caracterul este periculoasă 

și poate duce la confuzie spirituală. Un fel de legalism 

poate pătrunde, de asemenea, în programa școlară în 

sine, dacă educația caracterului este îndeplinită cu una 

sau două clase pe materii sau dacă un kit preambalat de 

educație a caracterului este aplicat în mod artificial 

școlii. Caracterul și virtutea ar trebui să facă parte din 

însuși psihicul școlii teologice, nu să fie bifate dintr-o 

listă de materii obligatorii.  

Educația caracterului trebuie să înceapă cu 

Evanghelia. Ori de câte ori apostolul Pavel a căutat să-

i influențeze pe ascultătorii săi necreștini în ceea ce 

privește nevoia lor de Hristos, el a făcut-o mai întâi 

stabilind un teren comun, cu o amintire a dorinței 

comune a umanității de a scăpa de rău. Pentru ca orice 

școală să aibă o inițiativă de dezvoltare a caracterului, 



35 
 

fie că este o școală religioasă sau nu, trebuie să aibă o 

bază pentru a face acest lucru. Pentru școala teologică, 

Evanghelia trebuie să fie punctul de plecare, pentru că 

fără ea, nu există cu adevărat posibilitatea ca elevii să-

și dezvolte caracterul. Biblia nu face diferența între 

virtuțile morale și cele intelectuale. Ceea ce face 

diferența este între moralitatea superficială și 

schimbarea transformatoare a caracterului. Acest lucru 

este posibil numai cu capacitatea de a schimba inima și 

sufletul a Evangheliei lui Isus Hristos. 

O a doua necesitate de început pentru 

dezvoltarea caracterului este stabilirea din partea școlii 

a standardelor și a presupunerilor biblice. De exemplu, 

un angajament față de inaleranța Scripturii și 

autoritatea revelației lui Dumnezeu în ea va permite 

unei școli să aibă un sprijin ferm în deciziile sale 

privind predarea caracterului și să-și dicteze 

concentrarea în viața elevilor săi. Având în vedere acest 

lucru, există multe aspecte ale unei școli teologice care 

pot contribui la formarea caracterului. Luând exemplul 

BTS, în această cercetare au fost oferite sugestii care 

ilustrează faptul că un plan elaborat de caracter poate 
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să nu fie necesar în școlile transnaționale modulare, ci 

pur și simplu ideea că școala va face încercări..  

 

7.2. SELECȚIA ȘI DEZVOLTAREA 

FACULTĂȚII 

În afară de fundamentele evanghelice și 

doctrinare, următorul factor cel mai important în 

cultivarea caracterului și virtuții în școlile 

transnaționale modulare este facultatea. Acest element 

se află în centrul acestei teze, și anume, capacitatea 

facultății transnaționale de a preda caracterul 

studenților modulari. Profesorii trebuie selectați în 

funcție de caracterul lor, nu doar de acreditările lor 

academice. Această secțiune descrie sfaturi practice cu 

privire la interogarea profesorilor, care necesită 

flexibilitate în proiectarea curriculum-ului lor, sondaje 

și reflecții ale profesorilor și compilarea contribuțiilor 

studenților la cursuri. Una dintre cele mai clare 

învățături pe care le-a obținut BTS din aceste sondaje a 

fost că instruirea caracterului, precum și multe aspecte 

ale contextualizării se concentrează pe adresarea 

întrebărilor. Dacă un profesor învață pur și simplu să 
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întrebe mereu pentru a învăța și nu pentru a îndeplini o 

agendă, va realiza o mare parte din efortul de a 

demonstra caracter.  

BTS oferă, de asemenea, tuturor profesorilor 

transnaționali traducători. Acest lucru nu este doar 

pentru a traduce cuvintele pe care le spune profesorul, 

ci acești interpreți acționează ca punți culturale pentru 

ca profesorul să înțeleagă cum și de ce o lecție poate 

sau nu a funcționat și pentru a face sugestii cu privire 

la posibilele întrebări de adresat. Interpreții sunt 

obișnuiți în școlile transnaționale, dar este posibil ca 

mulți educatori să nu-și vadă interpreții în această 

lumină. 

Fără feedback și reflecție, multe în ceea ce 

privește caracterul unui instructor pot fi ratate, în 

detrimentul elevilor și al altor profesori deopotrivă. În 

plus, au fost solicitate bariere percepute pentru ca 

școala să învețe cum să le atenueze. Rezultatele 

sondajelor și feedback-ului pot fi folosite pentru a 

pregăti viitorii profesori care s-ar putea simți inadecvați 

să încorporeze instruirea în virtute.  
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7.3. ROLURILE PERSONALULUI, 

STUDENTII ȘI ALE COMUNITĂȚII 

Profesorii pot fi un element deosebit de 

important în dezvoltarea caracterului elevilor, dar alți 

factori de personal includ personalul școlii și 

comunitatea. BTS cere fiecărui student să aibă un 

supraveghetor comunitar, o persoană care va 

supraveghea nu numai aspectele muncii lor, dar care va 

fi un partener în învățare, dezvoltare și supraveghere 

spirituală. În plus, fiecare membru al personalului este 

învățat să se adreseze studenților atunci când percep o 

problemă potențială, iar personalul comunică această 

îngrijorare celorlalți implicați în educația elevului.  

Elevii înșiși tânjesc după această atenție în 

școlile teologice și adesea citează acest lucru ca motiv 

pentru a merge la școală pentru început. Elevii doresc 

adesea să fie schimbați ca persoane și văd personalul de 

la școală ca o modalitate de a facilita cunoașterea cum 

să realizeze acest lucru. Elevii sunt intervievați pentru 

a se autoevalua caracterul înainte de a se înscrie la BTS 

și la absolvire. În aceste momente pot fi puse întrebări 

despre caracter și evaluări asupra creșterii.  
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Meseria de formare a caracterului nu revine 

exclusiv academiei. Este posibil ca comunitatea 

creștină din jurul studenților de la BTS să nu aibă un rol 

formal în educația elevului, dar îl afectează pe student. 

Modul în care fac acest lucru este de a fi un fel de 

laborator în care elevul aplică ceea ce a învățat, învață 

din greșeli și crește din observație. Aceste laboratoare 

au loc pe tot parcursul timpului dintre module, astfel 

încât să servească și ca o sursă reală de întrebări pentru 

clasele viitoare. Într-adevăr, aspectul comunitar al BTS 

este ceea ce face ca educația modulară să fie o alegere 

mai bună în Serbia decât un format rezidențial. Ele 

oferă oportunități de dezvoltare a virtuții, în special în 

domeniul bunătății și smereniei frățești, care pot fi 

ratate dacă elevul a fost plecat ani de zile.  

Avantajul principal al educației modulare 

constă în natura sa inerentă de practică. Elevii participă 

la module, apoi revin la contextele lor locale și aplică 

ceea ce au învățat, intenționat sau nu. Beneficiul acestui 

lucru nu este numai pentru elevul individual, ci pentru 

biserica în general. Știind acest lucru, multe misiuni la 

BTS sunt concepute pentru a include comunitatea sau 
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ministerul local. Elevii iau parte la interviuri, 

conversații, învățături și alte forme de interacțiune cu 

comunitatea. Acest lucru permite dezvoltarea 

caracterului în domeniile de a fi slujitor, răbdare, 

perseverență și alte trăsături de caracter.  

 

7.4. CĂRȚI ȘI LITERATURA UTILIZATE 

ÎN SCOALA 

Sa observat că una dintre nevoile cele mai 

critice în rândul comunităților evanghelice din Europa 

de Est este literatura în propriile limbi, de preferință 

produsă de autori naționali. Este bănuit de către acest 

autor că există o corelație între numărul de scriitori 

naționali pe care îi are un context și creșterea bisericii 

în acel context. Din această cauză, BTS și-a revizuit 

obiectivele pentru a include dezvoltarea scriitorilor 

naționali. În încurajarea scriitorilor naționali, virtutea 

este dezvoltată în mai multe moduri. Scrierea creștină 

în sine este o virtute prin aceea că autorul își pune 

gândurile despre Dumnezeu într-o formă care îi 

determină pe alții să se închine. În plus, practica lecturii 

devoționale încurajează creșterea caracterului creștin. 
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Studenții și comunitatea sunt în mod natural mai 

predispuși să citească lucrări publicate de un conațional 

care înțelege cultura și problemele sale specifice. În 

cele din urmă, dacă caracterul și virtutea sunt un punct 

central al școlii, iar școala dezvoltă scriitori, autorul 

cărților va împleti în mod natural caracterul în lucrarea 

scrisă și va spori vocea caracterului lui Hristos pentru 

comunitate.   

 

7.5. EVALUAREA SI MĂSURAREA 

CARACTERULUI 

Trebuie înțeles că cultivarea caracterului este 

un scop demn în sine. Nu este imperativ ca creșterea 

caracterului să fie măsurată la elevi. Cu toate acestea, 

deși nu este necesar, o anumită formă de măsurare 

poate fi de ajutor. Acest lucru nu trebuie să se întâmple 

în modul clasic de examinare, dar poate face parte din 

practici sau lucrări, așa cum se discută în teză. Elevii 

pot fi, de asemenea, evaluați subiectiv prin discuții cu 

mentori și supraveghetori. Cu toate acestea, se face, 

trebuie să fie individual și trebuie recunoscut că 

rezultatele previzibile sunt imposibile. Acest lucru se 
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datorează faptului că caracterul, în esență, implică o 

evaluare precisă a propriei naturi. Evaluarea 

caracterului nu ar trebui să se limiteze la studenți, ci ar 

trebui să includă și profesorii. Majoritatea școlilor 

presupun că membrii facultății au un caracter bun, cu 

excepția cazului în care fac ceva atât de flagrant încât 

să demonstreze contrariul. Înțelepciunea cere școlilor 

teologice să implementeze o anumită formă de 

observație și feedback regulat, astfel încât facultatea să 

poată fi responsabilă pentru a crește și în caracter, de 

dragul studenților lor în special. 

  

CAPITOLUL 8. CONCLUZIE GENERALĂ ŞI 

CERCETĂRI SUPLIMENTARE 

Școlile transnaționale modulare sunt dorite atât de 

profesori, cât și de școli. Școlile teologice din multe 

părți ale lumii continuă să funcționeze cu studenți 

naționali, dar puțini profesori naționali. Angajamentul 

global și resursele materiale ale Occidentului au dus la 

invitații adresate profesorilor de a traversa culturi și de 

a preda. Este o cerere ușoară în anumite privințe, 

deoarece un număr mare de educatori evanghelici 
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îmbrățișează ideea de a preda intercultural în dorința de 

a extinde cunoașterea lui Isus Hristos, de a practica 

conducerea slujitorului și de a întări biserica globală. În 

plus, multe dintre aceste școli sunt modulare în format, 

fiind desfășurate în intervale de o săptămână sau chiar 

zile. Această teză a demonstrat că, în toată fervoarea 

pentru profesorii transnaționali, un element important 

în predare poate fi trecut cu vederea, și anume educația 

caracterului. Deja un subiect dificil de abordat în școlile 

rezidențiale, educarea pentru virtute poate părea 

imposibilă având în vedere constrângerile din școlile 

modulare transnaționale. Profesorii care călătoresc 

pentru a preda se confruntă cu multe necunoscute, 

inclusiv cunoștințele culturale, incertitudinile etosului 

școlar, oboseala, limbajul și temerile de securitate. 

Școlile sunt adesea prea preocupate să rămână viabile 

pentru a fi preocupate de caracter și pot releva educația 

caracterului pe margine, în speranța că studenții o vor 

prelua automat cu teologia pe care o învață. Această 

teză demonstrează că educația caracterului nu este 

necesară doar pentru școlile translaționale modulare, 

dar este posibilă. Cu un efort minim intenționat, pot fi 
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făcuți pași către creșterea cunoștințelor și practicii 

virtuților în școală. Metodele simple de încorporare a 

caracterului în etosul de funcționare al școlii pot fi 

realizate cu o gândire adecvată. Pentru a ilustra acest 

lucru, cazul Școlii Teologice Baptiste din Serbia a fost 

folosit pentru a arăta implementarea multor elemente 

utile în dezvoltarea caracterului la elevi.. 

Cercetările viitoare ar trebui făcute cu privire la 

evaluarea caracterului în școlile transnaționale 

modulare, precum și în alte tipuri de structuri, cum ar fi 

învățământul la distanță și seminariile. Deoarece 

această teză nu este un „cum să” cu privire la 

programele de educație a caracterului, cel mai bine este 

să luați în considerare cum să cultivați caracterul, mai 

degrabă decât cum să implementați un program. Cu 

educația caracterului, programele formale nu sunt 

scopul. Scopul unei școli teologice de a cultiva 

caracterul studenților săi este de a crește 

discernământul, rodnicia și utilitatea în viața și slujirea 

studenților, școlii și facultății. Pentru a realiza acest 

lucru, toate școlile trebuie să fie convinse de necesitatea 

de a încorpora stratageme pentru a cultiva caracterul.  
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